

## 11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt olyan aktuális téma kidolgozására vállalkozott, amely illeszkedik a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem tudományos kutatási programjába. Kálmán Zsolt rendőr alezredes újszerű oldalról közelítette meg a Magyar Királyi Csendőrség történetének feldolgozását, Somogy vármegyére koncentrálna vizsgálatának tárgyát. Noha az elmúlt évtizedekben több tudományos igényű munka is született a Magyar Királyi Csendőrség történetéről, de olyan nem, amely időben és térben is kifejezetten szűkre – jelen esetben egyetlen vármegyére, illetve egy két évtizedes időintervallumra – koncentrált volna. A jelölt kutatási témája így lehetőséget nyújtott a testület történetének, életének és tevékenységének aprólékosabb bemutatására, amelyre nincs lehetőség az átfogó munkák lapjain. Mindezek alapján Kálmán Zsolt rendőr alezredes témaválasztása időszerű és hiánypótló.

Az értekezés terjedelmi, tartalmi és formai szempontból megfelel a ZMNE Doktori Szabályzatában rögzített követelményeknek. A munka forrásbázisa kellő mennyiségű, aktuális, a szerző megfelelő mélységben tárta fel a vonatkozó szakirodalmat, illetve a helyi levéltári forrásokat, ugyanakkor az országos levéltárak anyagára jobban támaszkodhatott volna. A disszertáció szerkezeti felépítése logikus, megfelelően tagolt, az egyes fejezetek jól követhető gondolatmenet alapján kapcsolódnak egymáshoz, arányuk megfelel a kutatási témában kitűzött célkitűzéseknek. A jelölt írói stílusa megfelelő, mondanivalóját szabatosan fejti ki. A disszertáció nyelvezete eleget tesz a tudományos művekkel szemben támasztott követelményeknek. A hivatkozások – bár esetenként pontatlanok, illetve lehetnek volna sokkal bőségebbek is – összességükben megfelelnek a tudományos elvárásoknak. Az ábrák és a táblázatok megfelelően szerkesztettek, jól illeszkednek a szöveges részhez, ugyanakkor forrásuk meghivatkozása esetenként hiányos. A szerző által választott kutatási módszerek biztosították a bevezetőben felvázolt hipotézisek igazolását, új tudományos eredmények elérését. A disszertáció hasznosítható ajánlásokat, elméleti és gyakorlati értékeket, eredményeket tartalmaz.

A védés során a jelölt az elhangzott kérdésekre alapos és szakszerű válaszokat adott, amelyek jól tükrözték a témában való jártasságát, széleskörű ismereteit.

*A bizottság a jelölt új tudományos eredményének fogadja el:*

1. Feltárta a Magyar Királyi Csendőrség Somogy vármegyében 1884-1914 között működött szerveinek történetét.
2. Rendszerezte a Somogy vármegyében működött csendőri szakaszok, illetve felettes szervük, a szárny szervezeti- és állomány változásait.
3. Elemezte és értékelte az értekezés tárgyát képező időszak statisztikai mutatóit, és ebből megalapozott következtetéseket vont le.

A bírálóbizottság mindezek alapján javasolja a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Doktori Tanácsának, hogy **Kálmán Zsolt rendőr alezredes** részére a hadtudományi doktori (PhD) tudományos fokozatot ítélje oda.